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Független pollukai naphap 
Megjelenik minden reggel 

230 náciképviselő egyenruhában vonul 
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ma a bíirodalmi gyűlésre 

Revolverrel ! 

A Népszövetség csak 
technikai segitséget 
nyujt Romániának 

Denis pénzügyi szakértő nyilatkozata 

(Bukarest) Mint már jelentettük, Denis 
népszövetségi szakértő szombaton Bukarest 
be érkezett. A nepszövetségi szakértő hét- 
jőn nyilatkozott a sajtó képviselői előtt ut- 
jának céljáról. Hangsulyozta, hogy a Nép- 
szövetség régóta kiséri rokonszenvvel Ro- 
mánia emberfeletti küzdelmét a gazdasági 
válsággal, de tekintettel a Népszövetség 
helyzetére, csupán technikai segitséget kiván 
nyujtani. 
-Programmom - mondotta Denis - 
a költségvetési egyensuly fenntartása, ami 
csakis a kiadások csökkentésével érhető el. 
Ezen az uton haladva egyszerüsiteni kell 

a közigazgatás szervezeteit. 

A pénzügyi politika sarkolatos pontja a 
tisztviselői fizetések és a nyugdijasok kifi- 
zetésének biztositása. Mivel az adók behaj- 
tása terén is nagy rendszertelenség uralko- 
dik, a kormánynak intézkedéseket kell fo- 

ganatositani az adóbevételek fokozása érde- 
kében. 
- Miután ezeket a kérdéseket rendez- 

tük, fogunk módot taláni arra, hogy Romá- 
nia külföldi kötelezettségének eleget tudjon 
etnni. Egyébként ma kezdem meg tárgyalá- 
saimat Vajda miniszterelnök és Mironescu, 
valamint Crisan pénzügyminiszter urakkal. 
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Bukarestben lesz a közép 
és keleteurópai országok 
mezőgazdasági koniferenciája 
Előkészületek a stresai konierenciára 

(Varsó) A közép és keleteurópai orszá- 
tok gazdasági értekezlete tegnap befejezte 
munkálatait 

A delegátusok elhatározták, Hogy a kö- 
etkező értekezletet Bukarestben tartják. 
legszavaztak több javaslatot, javarészben 
lengyel delegátusok előterjesztéseit. Azon- 
lvül egyhangulag beleegyeztek, hogy Lit- 

vánia és Esztország szintén részt vehesse- 
uk a stresai konferencián, ami a napokban 

l Össze, 

le Az ünnepélyes záróülésen Ludkiewicz 
eng; g5ci földművelésügyi miniszter nagvobb 

beszédet mondott. Örömét és büszkeségét 
hangsulyozta afölött, hogy a konferencia a 
nemzetközi gazdasági kérdések terén mély 
és alapos áttanulmányozó munkát végzett. 
Meg vagyok győzödve - mondotta - 
hogy a bizottságnak a mezőgazdasági kér- 
désben hozott egxisztenciális megállapodá- 
sai kiinduló pontjai lesznek a stresai érte- 
kezletnek is. eeley 

Rendkívül kellemes benyomást tett a 
résztvevőkre a lengyel földvüvelésügyi mi- 
niszter bejelentése, Hogy 

a román kormány hajlandó a közép és 

e ellenfelét a vonalon egy gazda 
keleteurópai országok gazdasági és p0. 
titikai képviselőiből nagyobb szabásu 
konferenciát hivni össze Bukarestben, 

A varsói értekezletnek tulajdonképpen ez 
az elhatározás egyik legijelentősebb eredmé- 
nye. 

Ha a közép és keleteurópai országok ál 
lamférfiai a gazdasági képviselői közös meg 
beszélésre ülének össze, ez bizonyosan nagy 
lépésekkel vinné előre a vajudó középeuró 
pai együttmüködés ügyét. A varsói értekeza 
let a román kormány bejelentését egyhan- 
gulag és örömmel tudomásul vette. 
- Ez a tény - mondotta a lengye' 

földmüvelésügyi miniszter annyival kel- 
lemesebben érint, mert alkalmunk lesz Mad. 
gearuval felvenni a kapcsolatot, aki a me- 
zőgazdasági országok együttmüködésének 
egyik legkitünőbb előharcosa s akinek eze- 
lőtt két évvel Varsóban történt látogatása 
olyan emlékeket Hagyott lengyel körökben, 
amelyeket egykönnyen nem lehet elfelej- 
teni. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVνvVT 

Szeptember 25-én kezdődik 
a népszövetség ülésszaka 

(Bukarest) Geniben szeptember 25-én 
kezdődik a népszövetségi ülésszak, amelyen 
a román kölcsö ügye is szerepel. A népszö- 
vetség hadügyi bizottsága szeptember 12- 
én tart ülést Savel Radulescu román külügyi 
osztályiőnök elnöklésével. Ezen az ülésen 
Románia hadügyi tárcájának költségvetése 
is megvitatás alá kerül. 

Bukarest főpolgármestere 
ujból Budapesíre utazik 

(Bukarest) Dobrescu iőpolgármesten 
több hetes külföldi tanulmányutra utazik. 
Tanulmányozni fogja London és Bécs köz' 
igazgatási és forgalmi intézkedéseit. Bécs 
ből nem jön közvetlenül haza, hanem szep 
tember 20-án néhány napos tartózkodásra 
ujból Budapestre utazik. 

e 

dőjárás 

uvugaton egyes helyeken zivatarok; 



Mét ilesívér együtt akasz- 
totta tel magái a polyánai 

erdőben 
(Nagyvárad) A vaskói csendőrség hét- tőn este jelentette a nagyváradi ügyészség- 

nek, hogy a polyánai erdőben felakasztva 
találták Nicula János 32 éves és Nicula Pc- 
ter 25 éves testvéreket, akik két héttel eze- 

éég megadta a temetesi engedélytt 

lőtt tüntek el lakásukról. . 
A két testvér gyógyithatatlan nemi be- 

tegsége miatt vált meg az élettől, Az ügyész 

János és a szovjet- 
terrorisiák, 
Rejtélyes távirat, vagy nyári kacsa 

(Budapest) Rendkivül titokzatosnak és 
domályosnak látszó ügyet igyekszik kibo- 
gózni a budapesti és vidéki rendőrség együt 
tes nyomozása. A nyomozás központjában 

egy néhány szóra terjedő távirat 
áll és ennek a rejteryét igyekszik megiei- 
teni. 

A debreceni rendőrségnek tudomására 
jutott, hogy a minap a hajduszoboszlói pos- 
tán Temesváry Gerő névre a következő szö 
vegü táviratot küldték Debrecenbe: 

akik Nagyvárad 
felé viszik 

- Jánost a szovjetterroristák 
és Nagyvárad felé viszik. 

A debreceni rendőrség nyomban érintkezés- 
be lépett a hajduboszoszlói hatóságokkal s 
megindult a vizsgálat annak tisztázására, 

ki adta fel a sürgönyt és mit ielent a 
rejtélyes szöveg. 

A nyomozásba belekapcsolódott a Dbudapes- ti rendőrség is és remélik, hogy rövidesen tisztázódik a különös távirat ügye 
.... 
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A koldusnak, ki villamos elgázolás 
következtében másik lábát is elvesztette, 

nem jár kártérités 
Elvesztette kártéritési pörét, mert kereseti lehetősége növekedett 

((Debrecen) Rendkivül érdekes ügyet 
tárgyalt a napokban a debreceni törvény- 
szék. Balló József koldus kártéritési pert 
Inditott a villamosvasuti társaság ellen me. lyet végeredményben elvesztett. 

Balló József 57 éves féllábu koldus, - 14 debreceni Fő uccán az uttesten éppen egy villamosmegálló előtt akart átmenni. 
A villamos hirtelen megindult s a kol- dust elütötte. Ballo Józsefet a mentők ösz- 

szeroncsolt lábbal az egyetemi klinika kór- 
házába szállitották, ahol az orvosok 

a még meglevő fél lábát is amputálták, 
Hosszu hónapokon át Balló Józsefet hozzá- tartozói teljesen csonkán, láb nélkül, toloko- 
esin hozták ki a klinikáról. A szerencsétlen ember ismerőseinek tanácsára pert inditott 
a debreceni törvényszék előtt a villamostár 
saság ellen, 

10.000 pengős kártéritésért, 
A tárgyaláson Balló védője a tanuk egész légióját vonultatta fel. Sikerült is bebizonyi- 
tania, hogy az eléázolásnak a villamos ve- setője volt az oka, aki a kocsi megálló hely től szokatlan gyorsasággal inditotta el a vil amost, ugy, hogy Balló 

a kerekek alá kerütt volna akkor is, ha nem lett volna nyomorék. 
Megállapitották, hogy a villamoskocsinak 
késése volt, amit a vezető gyorsabb menet- tel akart behozni. 

Balló, aki a tárgyaláson tolokocsival lelent meg, elmondotta, hogy ő mankójával 
éppen olyan gyorsan tudott menni, mint más ember a két lábával, ő azonban nyomorék- ságának tudatában még óvatos is volt, 

A biróság csaknem két órai tanácsko- zás után kimondotta, hogy Balló Józsefet keresetével elnmtasitja, 
Rendkivül érdekes az itélet indoklása. Esze- cint megállapitotta a biróság, hogy a villa- mosgázolásnak a villamos vezetőjén keresz 
VVTee 
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tül a villamostársaság felelős, mert hiszen 
maga a társaság fegyelmit inditott a szeren csétlenség miatt alkalmazottja ellen. A tár- saság a szerencsétlenségért tehát kétségte- lenül anyagilag felelős, 

de Balló Józsei a szerencsétlenség előtt egy lába hiányzása miatt beálloti mun- kaképtelensége folytán koldulásból tar- 
totta el magát, vagyis az emberek szá nalmára számitva, igyékezett megélni.. 

A szerencsétlenség következtében Balló má- sik lábát is elvesztette, ennek dacára foglal kozását, a koldulást tovább üzheti, sőt két lába teljes elvesztése folytán az emberek szánalmára jobban számithat, vagyis a ke- reseti lehetőségei a szerencsétlenség folytán növekedtek. 

A magyar törvények ugyanis fájdalom- dij megitélését nem ismerik, igy tehát csak a kereseti lehetőség csökkenése, vagy emel- kedése vehető figyelembe, már pedig ez Bal ló esetében nem áll fenn. 

Terjessze 
és olvassa Erdély 

armegye és Nagy. 
várad legolcsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYA ASAGOT 
amaeaauoaeozansaa 

üba Leégett egy bukaresti gyár 
(Bukarest) Hétiő reggel kigyulladt a fő városban levő juta ponyvagyár A tüz ro- hamosan terjedt és a tüzoltóság két órai megfeszitett munkával tudott csak ered- ményt elérni. Igy is leégett a gyár nagyob- bik fele. A kár óriási. A rendőrség nyomo- zást inditott annak kidtri 

Roubal Vilmos 

elfogták 

. 

BUKAREST. Molcoi-ze 
7.00: Rádiózenekar, T45 
énekes han 

zenekar hangversenye 1115: Ifjusági 1l 
1405: Hangversenye. Közremnük Kiréle) 
Mária ének. Szórád Ferenc ének. ' kisér Polgár Tibor. 4: Gramofonhang ererél eé, 4 magyes kodaaa eleesen nőről, Irta és lelolvassa Féja Géza 4. Országos Postászenekar hangversen je a mar 

Vezényel i. 
gitszigeti Márkus élteremből. 

s. 7.30 Ujság telolvassa Szőllőssy Zsigmon . 8 A 
pesti Hangversenyzenekar hangvers lye a székesfővárosi Allat- és növénykeriből, Ve zéuyel Komor Vilmos. Közremüködik é 
Ibolya (ének), Utána: Időjárásjelentés Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának Zze. néje a Baross kávéházból. 

SZERDA: 
BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangversen, 12.05: A házikvinteii hangversenye. 4.10. 4 betegszivü költő. Írta Zsoldos Benő. Felol. vassa Haraszihy Lajos. 5.: veszprémi Farka Vince és cigányzenekarának zenéje. 6.15: A régi Nemzeti Szinház, Náday Ferenc. Felol. vasás Tóih Imre emlékirataipól 6.45: Timkó Maergit magyar nótákat zongorázik. 7.15: Paga. nini. Irta és felolvassa Surányi Miklós. 7.5. A Mándits szalonzenekar hangversenye, 8.45. Lóversenyeredmények, 8.50. Költeménzek és jelenetek. Előadja Somlay Arlur és T, Mátray Erzsi. 9.45: Időjelzés. hirek, időjárásjeienlés, Majd: Megyeri jazz zenekar zenéje a Duna. palota nagyszállóból. Közremüködik Varsányi Rudolf (ének). 11: Magyari Imre és cigány. fenekarának zenéje a Dunapalota nagyszál. óból. 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 
Vasmunkas állandó alkalma. 

zást nyerhet helybeli vállalatnál 
Cim a kiadóban. 

TAKARITONOT délelőttre felvesz Klein Kossuth ucca 22 811 
SZERVEZESI és adminisztrációs mun, kálatokat értő intelligens belső és külső mun. kaerőt keresünk. Ajánlatot kérünk „sokol- dalu' jeligere a kiadóba 849 

i 
Daróczi Erzsébet, m 

MINDENES főzőnőnek ajánlkozom 
izonyitvánnyal. 

Ferenc ucca 45. 
RAGASZTOK csoportmunkához, ce mentezők, burkolók, tüzőnök, gépzwikkolók vágó- és aljamunkások, segédmunkások azon nal felvétetnek We-Ego cipőgyárba, Uri ucca 

FÜSZERES segédet, ki a helyi ügynök- 
séget is végzi keres Coloniaile, Str Viahuta 
32 szám. 880. 
MUNKANÉLKÜLIEKET megélhetési le- hetősévhez segitünk. Gi a kiadoban 846 KERESÖNK az ország minden jelenté- kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min- den városában kiadóhivatali vezetőket akik akviziciós munkákkal is foglalkoznak és a tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján latokat kérünk az Erdélyi Magyarság kiadó hívatalába, Oradea str Avram Jancu 10. 

Veszek 

ócska ólmot 
: 

tésére. nem tör- [I e 
Cim a kiadóban 



Kélszázharminc náci-képviselő 
egyenruhában vonul fel a némel 
pirodalmi gyülés mai ülésére 
A külföldi sajtó Papen kancellár tegnapi heszédéről 

(Berlin) Ma van Németország nagynap- 
a pirodalmi gyülés megnyitása, amelyre 

(pártok nagy előkészületeket foganatosi- 

fottak. lerék már elhatározták, hogy a bis 
i gyülés mai ülésén 230 nemzeti szo- 

todalni képviselő egyenruhában, szolgálati 
övvel és derékszijjal jelenik meg. Az ülésen 
botrányos jelenetekre számitanak 

(Berlin) Beavatottak információi sze- 
rdint Papen kancellár tegnapi beszédének - 

Hitlerhez intézett energikus szavai nem je- 
entenek hadüzenetet. Papen hajlandó még 
mindig Hitlerrel való együttmüködésre. Sza 

A A 

Gyalog indulnak Buka- 
resibe az ország katonai 

altászti nyugdijasai 
Erdekes mozgalom indult a nyugdijasok körében 

vai inkább a beutheni itélet nyomán kelet- 
kezett mozgalomnak szólt. 

(Berlin) A hétfői német lapok szüksza- 
vu kommentárral kisérik Papen tegnapi be- 
szédének ismertetését. 

Az angol sajtó tulmerésznek tartja Pa- 
pen tervét a munkanélküliség problemájá- 
nak megoldására. 

A francia sajtó alig kommentálja a kan 
cellár beszédét, annyit azonban megállapit, 
hogy Németország optimizmusra jogosult. 

Az amerikai lapok érdekesnek tartják 
Papen nagykoncesszióju terveit. 

....... 

(Bukarest) Bus megye katonai altiszti 
nyugdiiasai elhatározták, hogy gyalog in- 
dulnak Bukarestbe, ahol a király előtt fel- 
tárják panaszaikatt A nyugdijas karaván 
szeptember 16-án indulna utnak és utjába 
vVVVVVVVVVVVVVvVVVVVVV 

Eltörlik a kisiparosok és keres- 
kedők forgalmi adóját 

Elkészült a törvényjavaslat ; 

ejt több nagyobb erdélyi és regáti várost, 
akiket csatlakozásra szolitanak fel és az or- 
szágos zarándoklat szeptember 27-én érkez 
ne Bukarestbe. amáizua 

(Bukarest) A pénzügyminiszterium 
aagyiontosságu törvényjavaslatot készitett 
el, amely közelről érdekli a kereskedő és 
iparos társadalmat. A törvényjavaslatot még a mostani A törvényjavaslat rövid és arról szól, ülésszakban letárgyalják. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVYvYvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Nagyvarad helekapcsolását kérte a re- 
pülőforgalomba egy szenátor 
Lesz-e repülőállomás az ország nagyobb városaiban? 

hogy a kiskereskedők és kisiparosok ifor- 
galmi adóját törlik. Amint ismeretes a for- 
galmi adót Argetoianu vezette be. 

(Bukarest) Popa Apostol szenátor, a 
Kereskedelmi és Iparkamarák szenátora 
megjelent Mirto közlekedésügyi miniszter- 
1és memorandumot nyujtott át, amelyben 

a légi közlekedés kiterjesztését kérte az or- 
E nagyobb városaira. Kérte a bukarest- galac-esernovic-kisenevi légiforgalom to- 
vvvevvvvvvvvvv vvvv vvvvvvevvvvevv 

Egy huszonhatéves leány 
gyermekparalizisben meg- 

betegedett 
érkezett a tiszti főorvosi hivatalba, hogy mekparalizisek Szegeden hány halálos agy 26 éves leány is megbetegedett gyer- és Ozata van, hányan betegedtek meg eddiz mekparalizisben. ! 

98v a járványnak hol van a főiészke. A megbetegedés itt is 2-8 héttel eze- 
am agl az a megispő begestás Iö kegládöti s mibienga 

vábbá a galac-braila-bukarest-temesvár 
kolozsvár-nagyvárad-temesvári vonal be 
lekapcsolását a légi közlekedésbe, Belgrád, 
Budapest, Páris és London felé való közleke 
déssel. -A miniszter igérte, hogy a me- 
morandumot tanulmányozni fogja. 

Uiabb halálos áldozata van a járványnak 
gyerözeged) Beszámoltunk arról, hogy a 

éppen arra nem, hogy itt is a legveszedel- 
me sebb gyermekbetegség, a gyermekbénu- 
lás egyik szörnyü alakja fog kibontakozni. 
Orvoshoz csak az utolsó pillanatban fordul, 
tak a beteg hozzátartozói, amikor a bénu- 
lás már beállott. Ilyen korba a gyermekpa- 
ralizis, az orvosok megfigyelése szerint ' 

csak ritkább esetben szokott előfordulm 
1921-ben, mikor a gyermekparalizis hason- 
ló formák között jelentkezett, a legidősebb 
beteg egy 21 éves fiatalember volt, aki szin 
tén későn került orvosi kezelés alá, a beteg 
ség azonban nem tudott rajta olyan mértélo 
ben erőt venni, hogy utókövetkezménye lett 
volna. Ezt főleg annak lehet betudni, hogy, 
a beteg erősebb fizikamu volt s - gondor 
ápolásban részesült. A járványnak különben 
ujabb halálos áldozata van s ezzel a halá4 
lozások száma 4-re emelkedett. 
vvvvvvvvvvvvvvvVvVVV 

Falusi és városi adósok vé- 
delmi frontja alakult meg 
Nagyváradon 

Hétiő délelőtt megalakult Nagyváradon 
a falusi és városi adósok közös védelmi 
irontja. Az alakuló gyülésen, amit a Katholi- 
kus Körben tartottak meg különösen a vidéki 
gazdák jelentek meg szép számban, Niste 
Jakab elnökölt, ő fejtette ki a mezőgazdák 
nehéz helyzetét. Dr Kövér Gusztáv magyas, 
dr Maior Miklós román nyelven tett javas- 
latot a védelmi íront megalakitására. A ki 
küldött jelölőbizottság jelentése alapján a 
közgyülés kimondotta a megalakulást. , 

Elnökké választották: Pop Józsei szent- 
jobbi apátot, ügyvezető elnökök: Niste Ja- 
kab és Toperczer Tibor. A vezetőség tagjai: 
dr Kövér Gusztáv, dr Váradi Ödön, Negu- 
lescu tábornok, Mahler Géza, dr Maior Mik- 
lós, valamint a kereskedők és iparosok ré- 
széről delegálandó egy-egy tag. 

Hegedüs Nándor képviselő beszélt ez- 
után és hangsulyozta, hogy nem fogja meg- 
szavazni a konverzió megváltoztatását. Mar 
kovits Kálmán fejtette ki az alakulat pro- 
gramját, amely az adósok érdekében a kor- 
mány tagjaihoz és a vezető politikusokhoz 
intézendő memorandumuk megszerkesztésé, 
ben és az adósok fokozott védelmének ellá- 
tásában merül ki. 

Mahler Géza a sajtó támogatását kérte, 
Toperczer Tibor pedig felolvasta határozati 
javaslatában a mezőgazdák fokozottabb par- 
lamenti képviseletét sürgette. Végül dr Ma- 
jor Miklós olvasott fel egy határozati javas- 
latot, amelyben a falusi és városi adósok 
frontja tiltakozik a konverziós törvény ter- 
vezet megváltoztatása ellen. 

Zsirosszódát ivott egy két- 
éves fiu 

A papatamásii csendőrség megrenditő 
gyermektragédiáról tett jelentést a nagyvá- 
radi ügyészségnek. Tar Imre kétéves fiucska 
vigyázatlanságból zsirosszódát ivott. A mas 
rószóda kiégette a szerencsétlen gyermek be 

leit és Tar Imre néhány órai kiniódás után 
meghalt. Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt, de a szülők ellen eljárás indult 

Szökött rabokat keresnek 
a bihari hegyek közt 

Az elmult napokban a belényes és csua 
csakörnyéki hegyeket megerősitett csendőr- 
osztagok járták be. A kolozsvári börtönből 
ugyanis megszökött Kovács Péter bandita, 
aki biharmegyei származásu és valószinü-, 
leg a hegyek között buikál. ) 

A csendőri nyomozás eredménytelen ma 
radt és Kovács Pétert nem sikerült elfogni. 
A környékbeli lakosok állandó rettegésben 
állanak azóta annál is inkább, mert elterjede 
a hire, hogy Rosian két vásáros lókupecet 
három szederrel befestett arca bandita le- 
ütött és kirabolt. A nagyváradi csendőr- 
szárnyparancsnokságra nem érkezett jelenc 
tés a rablótámadásról, amit Belényesre jelem 
tettek. 



Felesége nem ajándékozta meg 
gyermekkel, ezért sógornőjét 

környékezte meg 
Letartóztattak egy nagybáródi gazdálkodót 

Nélhány nappal ezelőtt a nagybáródi 
csendőrség letartóztatta Bumb Teodoro nagy 
báródi földmivest, akit tegnap kisértek be az 
ügyészségre. Bumb Teodor ellen sógornője 
feleségének 21 éves leány huga tett feljelen- 
tést a csendőrségen s feljelentésében előadta 
hogy 

Bumb Teodor erőszakot követett el el- 
lene és mivel ő ellenkezett, betömte a 
száját és fojtogatni kezdte. 

amig végül az ellenállásra képtelen leányon 
ki nem elégitette vágyait. A feljelentő leány 
orvosi látleletet is csatolt, ami kétségbevon- 
hatatlanul igazolta a leány állitását. 

Ezzel szemben Bumb Teodor másképen 
ada elő a tényállást. Azzal védekezett, hogy 
elesége magtalan volt, ő pedig gyermeket 
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akart, örököst, akire majd ráhagyhatja a 
gazdaságot. Ezért tehát megegyezett sógor- 
nőjével, akinegk 

ötvenezer lejt igért földben és készpénz 
ben, ha hallgat red. 

Bumb Teodort szembesitették feljelentőjével 
és a leány kijelentette, hogy sógora valóban 
igért neki két hold földet és ő 

hajlandó is visszavonni 
ha a földet megkapja. 

A büntetőbiróság nem engedi meg ilyen eset- 
ben a feljelentés visszavonását, a kibékülés 
tehát mitsem használt és Bumb Teodor a 
vizsgálóbiró elé került, aki előzetes letartóz- 
tatásba helyezte, majd a nagybáródi furcsa 
családi háromszög hősét átkisérték az ügyész 
ség fogházába. 

a feljelentést, 

Revolverrel lőtte le ellen- 
felét a budapest-békés- 
abai vonaton egy sazda 

Edesanyja levitriolozta a beavatkozó utasokat 

(Budapest) Véres revolveres gyilkos- 
ság történt tegnap délelőtt a budapest-bé- 
késcsabai személyvonat egyik harmadik osz 
tályu fülkéjében. 

Lipták József 28 éves gazdálkodó ösz- 
szeszólalkozott utitársával Szegedi Jenővel. 
Dulakodás támadt közöttük, majd Lipták 
előrántotta revolverét és mielőtt a fülke töb 
bi utasai megakadályozh tták volna tetté- 
ben, egymásután 

négy lövést adott le Szegedire, aki hol 
tan bukott le a földre. 
Az utasok Liptákra rohantak, de a iel- 

dühödött ember veleutazó édesanyja koffer- 

jébe nyult, egy vitriollal telt üveget rántott 
elő és 
bevitriolozta az utasokat, akik közül 

többen sulyos égési sebeket szenvedtek. 
A dühöngő Liptákot végre lefékezték, a vo- 
natot megállitották és átadták a csendőrök- 
nek édesanyjával együtt. 

A csendőrök erős fedezet alatt Buda- 
pestre száliitották Liptákot, ahol kihallgat- 
ták. A gyilkos elmodotta, hogy féltékenyke- 
dett Szegedire és a revolvert azért hordta 
magánál, mert Szegedi őt halálla fenyeget- 
te. Lipták valószinüleg statáriális biróság 
elé kerül. eg 
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Artatlanul itélték tizévi 
iegyházra 

és három év után olyan módon szabadult, 
hogy a büncselekmény igazi tettese 

ugyanabba a fegyházba került 
(Déva) Különös módon szabadult meg 

püntetésétől egy tiz évi kényszermunkára 

ütélt rab. Betea Zaharie közrendőrt a dévai 
törvényszék három évvel ezelőtt abrudi mó 
cok kirablásának vádja alatt - minden ta- 
igadása dacára - 10 évi kényszermunkára 

Nemrégiben letartóztatták Goda Vasile 

közismert bünözőt, aki a vizsgálati fogság- 
ban elmondotta rablótársainak, hogy ő ra- 
bpolta ki azokat a vásáros mócokat, akik mi 
att Betea Zahariet elitélték. l 

A rablók jelentést tettek az igazgató- 
nak, aki viszont a ügyészségnek és a vizs- 
gálóbirónak tett jelentést, akik kiszállottak 
a börötönbe és tanuként kihallgatták azokat 
a rabokat, akiknek Goda eldicsekedett. - 
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AUGUSZTUS 31. 4 OLDAL 

Ezek után megindult a perujitási eljárás és 
az ártatlanul elitélt Betea Zahariet 3 évi fog 
ság után szabadlábra helyezték. 

Hirdessen 
; az Erdélyi 

Magyarságban 
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Kivonják a Spad rendszerü 
repűlőgépeket 
a forgalomból 

(Bukarest) Tekintettel arra, hogy az 
utóbbi hetekben már két repülőszerecsétlen- 
ség történt, még pedig mind a kettő „Spad" rendszerü géppel, Írimescu repülésügyi al- 
miniszter elhatározta, hogy ezeket az ela- 
vult rendszerü gépekes feljesen ki fogja ven 
ni a használatból. 

Fábian az 5-ik percben gólt lő. A 15. 

sroRT 
A 

" * 1:0 (0.0) 
(Nagyvárad) Törekvés kezd, a játék Ir4 

nyitását átveszi a brassói CFR, artháa azonban meghiusul az akció. Róth szökl 
kapu előtt gáncsolják. Ströck Pista a br 
sói kapus, szépen dolgozik. A félid 
ménytelen. 

A második félidőben Törekvés 

Ő ered, 

fölény, 
i ben Kuszkát a biró kiállitja. Öt per k 

a biró Dreszmannt is kiállitja. A 31-ik perc 
ben egy CFR akciót csak Farkas tud kor 
nerre menteni. A sötétség miatt 15 perco 
korábban fejezték be a mérkőzéstt 

Nagyváradi vivók sik ere 
a szinajai vivóversenyen 

(Sinaia) Lezaijlottak a szinajai spPortn. 
nepségek. Az athlétikai és vivóversenyeket 
végignézte Károly király is, Mihály nagy. 
vajda kiséretében. 

Az uralkodó vándordiját 25 ponttal a 
brassói Oiimpia verte meg. A vivóversenye. ken a nagyváradi versenyzők helyezésekei 
értek el. Igy a törversenyben Clintoc Cri. 
sana 8-ik helyezést ért el a kardversenyben Szántay N.S.E, a második helyre, 
Crisana a negyedik helyre került. Sinaia baj 
nokságát Deheleanu Üniversitatea nyerte 
meg. 

Egyetértés Gloria (Ermi 
hályialva) 3:3 (2:2) 

Szép számu közönség előtt mérkőzött 
az erősen feliavult Glória a váradi Egyet- 
értéssel. 

A játék Egyetértés fölénnyel indul és 
hamar magához ragadja a vezetést, de a 
Glória erős irammal ellentámadásba megy 
át. Egyelit, sőt vezetéshez jut, amit a vára. 
di csapat csak a félidő végén tud egalizálni. 

A második félidőben a játék sokat ve- 
szit szépségéből, helyenkét elfajul. Az Egyet 
értés kénytelen volt eldöntetlen eredmény- 
nyel elhagyni a pályát. 

A biró kifogástalanul és kevés eréllyel 
vezette a mérkőzést. 

Naec esikók komb--Szalard 
2:1 

A Nac csikók kombinált csapata Szalár. 
don szép, élvezetes játék után 2:1-es ered- 
ményt tudott elérni a szalárdiak ellen, A sza- 
lárdiak nagyon jók voltak és bármelyik vi- 
déki csapatnak méltó ellenfele lehet. 

Ossitelepi Victoria Diószegi 
Olimpia 4:2 (2:1) 

Most alakult Viktoria csapata szép győ- 
zelmet aratott a jóképességü Olimpia felett 
A játék mindvégig szép és izgalmas volt 
Klein biró mindkét fél megelégedésére ve- 
zette le a mérkőzést. 

Telegdi S. E.-B üspöki 
Victoria 3:1 iharp 

Mindvégig izgalmas és szép játék után 
az Mse győz gólképesebb csatársorával 

A biró feltünően bizonytalanul vezette a 
mérkőzést és több tizenegyest tulszigoruad 
itélt meg, 
" 

Maniu beteg 
(Bukarest) Maniu gyengélkedik és net 

Hagyta el lakását. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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